

# ПЕРЕМЕНКА



Газета школы №21 г. Петрозаводска

ноябрь 2017 г.

**Сегодня в номере:**

День матери! стр. 1-2

Встреча с голубеводом стр. 3

Итоги республиканских соревнований стр. 4

## День матери!



На свете добрых слов живет немало,

Но всех добре и нежней одно:

Из двух слогов, простое слово «мама».

И нету слов роднее, чем оно!

Это слово звучит одинаково

На различных земных языках.

Шепчет: «Мама!» - ребенок обласканный,

Задремав у нее на руках.

Первый шаг и падение первое,

И сквозь слезы он маму зовет,

Мама - это спасение верное,

Только мама от боли спасет.

## ДЕНЬ МАТЕРИ

В разных странах этот день приходится на разные даты. В нашей стране этот праздник учреждён в 1998 году. В соответствии с Указом Президента России Б.Н.Ельцина от 30 января 1998 года №120 «О Дне матери» праздник День матери отмечается в последнее ноябрьское воскресенье. Инициатива учреждения этого праздника принадлежит Комитету Государственной Думы по делам женщин, семьи и молодёжи.

Цель праздника—поддержать традиции бережного отношения к женщине, закрепить семейные устои, особо отметить значение в нашей жизни главного человека—Матери.

**История этого праздника.**

Впервые же праздник День матери был проведен 30 октября 1988 года в школе №228 г. Баку, его автор— Эльмира Джавадовна Гусейнова, учитель русского языка и литературы. Добрая традиция была подхвачена многими школами страны, постепенно праздник стал всенародным.

**Символика праздника.**

В США и Австралии существует традиция носить в этот день на одежду цветок гвоздики. Причём цвет имеет значение, так цветная гвоздика говорит о том, что мать человека жива, а белые цветы прикалывают к одежде в память об ушедших материах.

В России уже несколько лет проходит Всероссийская социальная акция ко Дню матери, «Мама, я тебя люблю!». В предпраздничную неделю в рамках акции проходит ряд мероприятий, в частности раздача промо-открыток, которые можно отправить почтой или просто подарить маме.

Символом Социальной Акции является незабудка—легендарный цветок, который, по поверьям, обладает чудесной силой возвращать память людям, забывшим своих родных и близких.



24 ноября в нашей школе прошли праздничные мероприятия, посвященные нашим любимым и дорогим мамам! Ко Дню матери во всех классах были оформлены тематические наглядные стенды. Ребята всех классов подготовили для мам подарки своими руками. В то же день в школе состоялся праздничный концерт, посвященный Дню матери. В

концерте приняли участие учащиеся 1-11 классов: ребята рассказывали стихотворения, пели песни, танцевали, исполняли шуточные сценки. Все выступления были яркими, веселыми и праздничными. В зале царила домашняя атмосфера и отличное настроение!

*Страницу подготовили обучающиеся 8 А класса.*



## Встреча с голубеводом

22 ноября в нашей школе прошла встреча учеников с голубеводом - Ждановичем Дмитрием Андреевичем, человеком, который 52 года увлекается разведением домашних голубей. Сейчас у него в хозяйстве более 100 питомцев разных пород. Интересную и познавательную информацию получили ребята. Они узнали, что голуби принадлежат к древнейшим домашним животным. История их одомашнивания ведет свое начало за тысячи лет до нашей эры. В раннее средневековье они распространились по миру. На территории России разводится около 200 пород домашних голубей. Гость рассказал о многих видах



голубей. За долгую историю разведения человеку удалось вывести большое количество разновидностей голубей. Разделяют их на четыре основные группы: гонные, декоративные, спортивные (почтовые) и мясные.

В конце мероприятия ребята получили возможность посмотреть вблизи на любимцев Дмитрия Андреевича и получить ответы на интересующие их вопросы.

## **Спорт – это радость!**

### **Итоги республиканских соревнований**

В Петрозаводске этой осенью прошли соревнования по настольному теннису и игре кююккя для детей с ограниченными возможностями.

10 октября прошло Первенство Республики Карелия по настольному теннису по спорту лиц с поражением опорно-двигательного аппарата.

В турнире приняли участие 40 спортсменов из Кондопоги, Костомукши и Петрозаводска. Победители определялись в каждом виде спорта среди юношей и девушек по сумме очков и количеству одержанных побед. Победители и призеры в личном первенстве награждались памятными призами, медалями и дипломами Министерства по делам молодежи, физической культуре и спорту Республики Карелия.

В итоге победителями в своих категориях стали воспитанники нашей школы:

1 место- Терукова В,  
Волхонова А., Польская  
Л.,

2 место- Кордаш К.,  
Майоров Р.,

3 место-Олехневич М.,  
Косканен К.



В конце сентября на Кургане состоялись еще одни соревнования для детей с ограниченными возможностями – Республиканский фестиваль по народной игре кююккя «Карельские городки». В нем приняли участие 88 человек в составе 22 команд из разных школ. Соревнования проводились среди младшего (10-14 лет) и старшего (15-18 лет) возрастов. Среди старшего возраста команда нашей школы заняла третье место.

